



## Komunitní plánování sociálních služeb Konicka

### Proměny domova pro seniory v Jesenci



Domov důchodců Jesenec, p.o. poskytuje sociální služby již několik desetiletí. Aby se seniorům žilo v domově co nejlépe, snaží se vedení domova podmínky pro život přizpůsobit své cílové skupině a pobyt samotným obyvatelům co nejvíce zpříjemnit. V letošním roce má domov v plánu uskutečnit několik akcí. Zvýšit kvalitu bydlení se rozhodl dalším snížením počtu lůžek na pokojích a dovybavením všech pokojů drobným nábytkem. Dále hodlá odstranit bariéry pro pohyb uvnitř jednotlivých objektů domova, stejně tak i při vstupech zvenčí. Mělo by dojít k renovaci koupelen na hlavní budově, na oddělení I. a V. tak, aby lépe odpovídaly potřebám zejména imobilních uživatelů či uživatelů, kteří používají k pohybu kompenzační pomůcky. Volný čas uživatelů by měla zkvalitnit nově zbudovaná pergola za třetí budovou. Sloužit by měla nejen k uskutečnění organizovaných volnočasových aktivit, kupř. společnému čtení, povídání, hraní v kuželky či k prostému odpočinku. Rozhodně to není konečný výčet toho, co by si zaměstnanci domova přáli a představovali pro své uživatele dosáhnout. Patří k němu mj. vybudování výtahu a dalšího sociálně hygienického zázemí, a to vše v rámci oddělení III. Tento cíl bude zřejmě patřit k těm dlouhodobým, jelikož se sociální služby obecně potýkají s tíživou finanční situací a ani budoucnost nemusí přinést naplnění těchto a mnohých dalších záměrů.



Zlepšit poskytovanou službu by měla rovněž neustále zvyšovaná odbornost personálu. Kromě pravidelných školení, seminářů či výměnných stáží si zaměstnanci napříč všemi pracovními pozicemi zvyšují svou kvalifikaci dalším studiem na středních či vysokých školách. Tento trend může přinést nové znalosti a dovednosti pro práci s uživateli či novou kvalitu poskytované služby.

Další novinkou jeseneckého domova je změna cílové skupiny. Znamená to, že služba je nově určena seniorům nad 60 let. Posunutí věkové kategorie výše je důsledkem nabídky a poptávky na trhu, stejně tak řady stavebně technických úprav, které již byly v domově uskutečněny v minulých letech právě ve prospěch seniorského věku. K tomuto kroku vedení

domova dospělo neposledně i v rámci svých personálních dispozic a možností.

Aktivizace uživatelů je v Jesenci na velmi dobré úrovni. Svědčí o tom hojná návštěva pravidelných či jednorázových akcí. Tyto jsou průběžně obměňovány a doplňovány tak, aby si každý mohl vybrat tu svoji oblíbenou. Tento rok se uskutečnilo už několik větších akcí, jako byla Ostatková zábava, tradiční hudebně taneční zábava nebo oslava MDŽ. A právě proběhlé Velikonoce neznamenal pouze výzdobu jednotlivých prostor domova jarní a velikonoční tematikou, k atmosféře přispěli jednak sami uživatelé, kteří se podíleli na přípravě perníčků s motivy Velikonoc, včetně jejich zdobení, stejně tak patří díky Rotary Clubu Prostějov, který sponzorsky věnoval našemu domovu bezmála dvě desítky velikonočních beránek, vyrobených budoucími pekaři, cukráři a kuchaři z prostějovských škol. Club zde uhradil náklady na upečení, zdobení a rozvoz do vybraných domovů a zdravotnických či sociálních zařízení. Beránci nakonec skončili, jak jinak, na jídelničce našich uživatelů.



Bez příspěvku drobných i větších donátorů by se ovšem řada aktivit a činností nemohly v domově zrealizovat. Mnohým přitom může připadat samozřejmé, že se uskuteční nějaké kulturní vystoupení či společenská událost nebo že se zorganizuje výlet pro uživatele. Jejich zajištění mnohdy závisí právě na sponzorských darech, kterých ale není nikdy dost. Přehled jednotlivých aktivit mohou rodiny uživatelů či potenciaální zájemci o poskytování sociální služby sledovat na webových stránkách domova. K těm příštím budou patřit kupříkladu: Pálení čarodějnic, opékání kabanosu, oslava Dne matek nebo tradiční Sportovní hry, na něž zveme spřátelené domovy z celého kraje, a řada dalších.



Za brány domova mohou zájemci vstoupit kdykoli prostřednictvím webu, ale také přímo během Dne otevřených dveří, obvykle konaného na podzim v rámci Týdne sociálních služeb, na který je vždy srdečně zvána široká veřejnost.

Mgr. Yvona Andělová,  
sociální pracovnice DD Jesenec, p.o.